

走向决裂： 中国为何必须准备好对美开战？ 1

原创 王陶陶
2020年7月16日

来自专辑：残暴的欢欣，走向新冷战

当美国考虑禁止三亿多中国人入境的新闻传来的时候，即便再迟钝的中国人也意识到，中美终于走向冷战了，一场残酷无情的冷战。

但是，这些人还是低估了历史的残酷，或许他们还是太过于幼稚天真。

实际上，中美之间的决裂，最好的结果，就是冷战，稍微差一点，就是热战，记住，是热战，不是冷战——中美之间完全有可能发生真正的战争。

为什么这么说？

要理解这一点，我们必须首先理解为什么会有冷战？

冷战为何会出现？原因很简单，冷战之所以出现，最重要的原因不仅仅是核武，更是因为美苏双方的军事力量的均衡，当美国与苏联发生战争的时候，美国



赢得胜利的把握并不大，毕竟，苏联军事力量的技术水平和数量规模并不弱于美国，只有在这种情况下，美国才会运用隔离而非海军封锁这种准战争手段对付苏联。

即**冷战，是军事力量均衡的结果。没有军事力量的均衡，冷战随时可能变成强势一方主导的热战，就像当前中印之间一样，核武不能阻挡战争发生。**

因此，如果你了解美国决策历史的话，就会发现，当福特总统想对苏联进行制裁的时候，他心里是恐惧的，白宫害怕与苏联的战争，担忧制裁引发不可预料、可能失败的战争。但

是，当里根开始疯狂扩军，使得美国军力压过苏联的时候，美国对苏联的制裁就无所顾忌了，里根甚至敢向阿富汗游击队出售美国的毒刺导弹，这其实就是公开告，诉克里姆林宫，“我要杀死你宝贵的飞行员”，这就是军事实力在对抗中作为背书的结果。

与之相较的是，苏联领导人为何那么看重军事力量建设？原因很简单，如同戈尔巴乔夫所言，防止美国最严厉的经济打击——如冻结资产，苏联精英不是傻瓜，作为冷战老手，他们十分清楚其中的利害。

那么今天的中美决裂呢？

中美已经进入冷战了，不过中美的冷战却很容易发展到热战？为何？

因为目前中美军事力量，特别是中美海空军还没有实现平衡。如果美国对中国进行海上封锁、资产冻结呢？这实际上就是逼迫我们走向战

争？因为除了战争没有其他办法可以对付这种手段，但问题是战争怎么打？

1941年7月，美国敢对日本施行石油禁运封锁和资产冻结，但1980年，美国敢对苏联这么做吗？这就是军事力量起的关键性作用。

其次，我们必须意识到，英美盎格鲁撒克逊人对待他的敌人是极端残暴，极端无情，极端苛刻的，如果没有力量想制衡，他们不仅仅能够为所欲为地摧残你，而且必然敢于为所欲为地摧残你。

说起来，英美盎格鲁撒克逊人最鲜明的特点，众所周知，乃是现代科学技术现代商业文明的缔造者，不过，世人目睹了英美仅仅意识到盎格鲁撒克逊人的文明一面，那就太过于偏狭了。实际上，英美真正让人印象深刻的，乃是英美的冷酷残暴和睚眦必报。

英美民族称雄世界三百年，在大国竞争中无往不胜，凭的是什么呢？很重要的一点就是“残暴”。

只要有一个不对称的优势能够运用于摧毁自己的敌人，无论多么残暴，英美都会毫不犹豫地运用。在对付日本帝国的过程中，当日本军队进入印度支那南部后，

英美就凭借自己的海军优势，禁运并截断了日本的石油输入，同时利用自己的金融优势，冻结了日本的所有外汇资产，当时的日本人可怜到什么程度？日本人的石油库存只能支撑不到一年，日本人的外汇，只有五万马克可以使用。日本人为什么会这么惨？

原因很简单，日本民众和政府低估了英美的残暴，他们总觉得英美是文明国家，不至于对另外一个大国施加如此暴烈的手段。说白了，日本人太天真了，他们是现代外交的新手，总是高估自己作为弱者的勇气，却乐于低估别人身为强者的意志，而低估最强者英美对敌人的决心，更是不可饶恕的错误。

最重要的是，我们必须知道，这场中美决裂，最终只有一个国家能够存活下来，不要怀有任何刻意和解的幻想。

盎格鲁撒克逊人，最值得注意的地方，就是其大国对抗中死缠烂打的韧性。为了打败荷兰人，盎格鲁撒克逊人与之鏖战了四十年；为了打败路易十四，盎格鲁撒克逊人与之鏖战了十年；为了打败路易十五，盎格鲁撒克逊人与之鏖战了七年；为了打败拿破仑，盎

